Prvi parcijalni ispit iz Matematike IIl, 16. 11. 2017.

GRUPA A

2

0 2n+1)!
1. Ispitati konvergenciju reda z [( r:;: )] .
i (2n+3)"7 - (n+2)!

2. Odrediti interval konvergencije i sumu reda koji se dobije integriranjem ¢lan po ¢lan stepenog

reda Cja je suma f(x)=

T Iskoristiti dobijeni rezultat da se nade suma reda

1+x
1 1 1
l-——+———+
4 7 10
3. Naci poluprecnik i interval konvergencije stepenog reda z p (x—l)", u zavisnosti od

p
‘= n’ +n
realnog parametra p > 0.

GRUPA B

o n+2 . 4 '
1. Ispitati konvergenciju reda z(n +7) (n - ) .

= [(2n+5)]

2. Odrediti interval konvergencije i sumu reda koji se dobije integriranjem ¢lan po ¢lan stepenog

reda cija je suma f(x)z Iskoristiti dobijeni rezultat da se nade suma reda

4
x —
1 1 1
1+ + >+ T+
5-16 9-16© 13-16

> 1

3. Naci poluprecnik i interval konvergencije stepenog reda z -x", u zavisnosti od
“~n’lnn

realnog parametra p > 0.

GRUPAC

2 1-3-5-...-(4n-3
1. Ispitati konvergenciju redaz (n )

~ 27 (2a)!

2. Napisati stepeni red koji se dobije kad se stepeni red ¢ija je suma f(x) = 1—1x2 diferencira
¢lan po ¢lan dva puta uzastopno. Odrediti interval konvergencije tog reda i iskoristiti dobijeni
rezultat da se sumira red i 2n” :n

~ 49
3. Nacdi poluprecnik i interval konvergencije stepenog reda 2@-%, u zavisnosti od

realnog parametra p > 0.



Drugi parcijalni ispit iz Matematike Ill, 18. 1. 2018.

1. Rijesiti diferencijalnu jednacinu y=xy’+«/1—(y’)2 —y'arccos ).

2. Datesutatke 4(0,2),B(4,0),C(27 +1,0),D(27 +1,4),E(0,4). Ako se tatka T nalazi unutar
petougla ABCDE, izratunati vierovatnoéu dogadaja da ugao ATB bude tup, tj. XATB >90°.
3. Date su slucajne promjenljive X —boja automobila i Y —broj saobracajnih nesreéa. Imamo uzorak
od 176 automobila koji su obojeni bijelom, plavom, bordo, crnom i crvenom bojom. U sljedecoj
tabeli prikazan je broj nesreéa koje su napravili ti automobili:
Broj Boja .
, Bijela Plava Bordo Crna Crvena
nesreca
0 7 6 3 2 1
1 9 8 6 5 2
2 4 6 10 14 18
3 6 9 18 18 24

Sa rizikom a = 0,05 testirati hipotezu o nezavisnosti slucajnih promjenljivih X i Y.

GRUPA A

Pismeni ispit iz Matematike Ill, 2. 2. 2018.

0

1. Ispitati konvergenciju reda Z(«"/2n +1 —1).

n=1

2 2
2 +dt x(3x —-a )

2. Rijesiti diferencijalnu jedna&inu 3y"+ y- 3 =

2 - .
x —a’x yz(xz_az)

3. Kutija sadrZi tri kocke. Jedna kocka ima dvije crvene i Cetiri plave strane, druga ima tri crvene
i tri plave, a tre¢a ima jednu crvenu i pet plavih strana. 1z kutije se slu¢ajno izvlaéi jedna
kocka. Ona se baci i registruje se boja koja je pala na gornjoj strani te kocke. lzracunati

vjerovatnodu da je to plava boja.
4. Funkcija gustine vjerovatnoce slu¢ajne promjenljive X data je sa:

c-VS—xz,xe{g,\B}

f(x)= :
0, xg{g,x/g}




J10

Izracunati nepoznatu konstantu c, P(X > T] i E(X)

GRUPA B

1. Ispitati konvergenciju reda ZSin(2ﬂ\/n2 + 1).

n=l1

2. Rijesiti diferencijalnu jednacinu x(l—xz)y’+(2x2 —l)y =x’y%.

3. U svakoj od dvije kutije se nalazi po 10 crnih i 5 bijelih kuglica. |z prve kutije se slu¢ajno
izabere jedna kuglica koja se onda prebaci u drugu kutiju. Zatim se iz druge kutije slu¢ajno
izabere jedna kuglica i prebaci u prvu kutiju. Najzad, iz prve kutije se izvuce slu¢ajno jedna
kuglica. Kolika je vjerovatnoda da je to bijela kuglica?

4. Funkcija gustine vjerovatnoce slu¢ajne promjenljive X data je sa:

ke_g (x2 —2x+ 2), x e [—1,3]
0, x ¢ [-1,3]

S (x)=

Izra¢unati nepoznatu konstantu k i funkciju raspodjeIeF(x).

Pismeni ispit iz Matematike Ill, 16. 2. 2018.

GRUPA A

1. Napisati u obliku stepenog reda funkciju f(x) =sin’ x-cosx i odrediti interval u kome vazi
taj razvoj.
Rijesiti diferencijalnu jednacinu y’x/iley—x ++/x.
Data je sluc¢ajna promjenljiva X —broj bacanja nov¢i¢éa u eksperimentu u kome bacamo
novCi¢ sve dok se grb ne pojavi tri puta. Naci zakon raspodjele vjerovatnoéa slucajne
promjenljive X iizradunati P(5 < X < 8).

4. Funkcija gustine vjerovatnoce slu¢ajne promjenljive X data je sa:

kx
f(x)= (1+x)2 ’

0, x<1

x2>1

Izra¢unati nepoznatu konstantu k i funkciju raspodjeIeF(x).

GRUPA B

1. Napisati u obliku stepenog reda funkciju f(x) = cos’ x-sinx i odrediti interval u kome vazi

taj razvoj.
2. Rijesiti diferencijalnu jednatinu y(y—x)=4/x* +»*.



Data je sluc¢ajna promjenljiva X —broj bacanja nov¢i¢éa u eksperimentu u kome bacamo
novCi¢ sve dok se pismo ne pojavi tri puta. Naci zakon raspodjele vjerovatnoéa slucajne
promjenljive X iizradunati P(6 < X < 9).

Funkcija gustine vjerovatnoée slu¢ajne promjenljive X data je sa:

kvx+1
f(x)= (2+x)2 ’
0, x<2

x=>2

Izra¢unati nepoznatu konstantu k i funkciju raspodjeIeF(x).

Pismeni ispit iz Matematike Ill, 22. 6. 2018.

o y S n-1) o
Ispitati konvergenciju reda Z 1-3 1 u zavisnosti od parametra «.
n+

n=l

Rijesiti diferencijalnu jednatinu: y" -8y = e (sinx+x).
2 3
Imamo novci¢ kod koga je vjerovatnoéa da padne grb g, a da padne pismo g.Naéi zakon

raspodjele vjerovatnoca slucajne promjenljive X i izracunati njeno matematicko oéekivanje
E(X), ako je X broj bacanja novciéa u eksperimentu u kome bacamo novci¢ sve dok se ne

pojavi pismo.

Iz iskustva je poznato da standardna devijacija (o) mase pakovanja keksa od 200 gr iznosi 4
gr. Za provjeru da li je proizvodnja u okviru standarda (tj. da li je prosje¢na masa zaista 200
gr), uzet je uzorak od 25 pakovanja sa trake. Mase pakovanja (u gramima) su: 208, 202, 199,
199, 201, 211, 205, 196, 200, 201, 206, 202, 201, 203, 207, 194, 203, 200, 204, 202, 198, 202,
203, 206, 204. Testirati nultu hipotezu da je srednja masa my = 200 g protiv alternativne
mg # 200g sa nivoom znacajnosti 0.01.

Pismeni ispit iz Matematike Ill, 6. 7. 2018.

0

Nadi poluprecnik i interval konvergencije, te sumu stepenog reda: z
n=l1 n

-1
3n o

Dokazati da diferencijalna jednacina (2x + y — yx?)dx + (x + x3)dy = 0 ima integracioni
mnozilac oblika 1 = u(x) ili u= u(y)i zatim rijesiti tu jednacinu.

Standardna homogena kocka za igru se baca tri puta. Dati su dogadaji: A —bar u jednom
bacanju na kocki je pao broj 2 i B —zbir brojeva koji su na gornjoj strani kocke pali u prva dva
bacanja jednak je broju koji je pao na toj kocki u treéem bacanju. Izracunati vjerovatnoce
P(A|B)iP(B|A).

Data je funkcija gustine vjerovatnoce slucajne promjenljive X:

c(2x* +6x-10)e*, x<-1
()= 610

Odrediti nepoznatu konstantu ¢ i matematicko ocekivanje E(X)

0 , x>-—1.



Pismeni ispit iz Matematike Ill, 7. 9. 2018.

~4n—5
Nadi sumu reda z YR
n=1

Rijesiti diferencijalnu jednacinu 2yy' = x[l + (y')2 J + (y')4 +3- (y')2 .
Ako je X slucajna promjenljiva diskretnog tipa, tako da je

(n+l)!

izracunati vrijednost konstante c, E(X) i o’ (X)

P(X=n)= (n=1,2,3,..),

Prema podacima u tabeli naci naéi aritmeticku sredinu, disperziju, koeficijent varijacije,
koeficijent asimetrije i ekscesa, te konstrisati histogram i poligon raspodjele:

Klase Frekvencije
1,1-1,5 2
1,5-1,9 6
1,9-2,3 12
2,3-2,7 19
2,7-3,1 25
3,1-3,5 22
3,5-3,9 20
39-4,3 14
4,3-4,7 8
4,7-5,1 3

Pismeni ispit iz Matematike Ill, 21. 9. 2018.

o0
Dokazati da funkcionalni red Z2_nx

=11+ n%x?
a > 4, koristeci Vajerstrasov kriterij.
Rijesiti diferencijalnu jednaginu: (2x%y + x)y’ — x%y3 + 2xy? + y = 0 pomoéu
smjene z = 2xy + 1,z = z(x).
Meta ima oblik jednakostrani¢nog trougla. U taj trougao je upisan krug K, a u tom krugu je
upisan jednakostrani¢ni trougao. Strijelac gada metu jednim metkom. lzracunati
vjerovatnodu da ce strijelac pogoditi metu:
a) U podruéje manjeg trougla
b) U podrucje kruga K

konvergira ravnomjerno na skupu R ako je



c) U podrucje veceg trougla, van upisanog kruga K.
4. Data je funkcija gustine vjerovatnoce slu¢ajne promjenljive X:

()= T
0, xe[23]

IzraCunati konstantu ¢, matematicko ocekivanje E(X) i disperziju o’ (X)

Pismeni ispit iz Matematike Ill, 4. 10.2018.

o0 . 1
1. Diskutovati konvergenciju reda Z—aln(n arcsm—) za razne vrijednosti realnog parametra
n

n=l

a.
2. Rijesiti diferencijalnu jednacinu: y(y")? + 2xy’ —y = 0.

3. 1z velikog skladiSta uzimaju se jedna za drugom elektronske cijevi i testiraju. Za svaku cijev
vjerovatnoda da test bude pozitivan je 0,75, a da test bude negativan vjerovatnoca iznosi 0,25.
Neka je X slu¢ajna promjenljiva koja predstavlja broj izvedenih testova sve dok se ne dobije
pozitivan test (ukljucujuéi i taj pozitivni test). Naci zakon raspodjele vjerovatnoca slucajne
promjenljive X, izraunati njeno matematicko ocekivanje i izracunati vjerovatnocu dogadaja
A —eksperiment je zavrsio poslije parnog broja testova.

4. Vlaznost smjese (X) utice na gustinu proizvoda (Y). Na osnovu uzorka

VlaZnost smjese 47150(52|52(59|47|59|52|53|59|56]|5.0

Gustina proizvoda | 3 3 4 5110 2 9 3 7 6 6 4

naci jednacinu linearne regresije (Y u odnosu na X) i odrediti koeficijent korelacije izmedu vlaznosti
smjese i gustine proizvoda.



